
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:553 Initiativ under kooperationens år

Förenta nationerna (FN) har utlyst år 2025 till Kooperationens år. Med 
budskapet ”Kooperation bygger en bättre värld ” vill FN uppmärksamma den 
långvariga positiva förändring som kooperativa företag har runt om i världen. 
Den kooperativa modellen lyfts fram som en lösning på många av dagens 
globala utmaningar, och FN understryker att kooperativa företag är en viktig 
aktör i arbetet med att nå de globala hållbarhetsmålen.

Kooperationens år är på så vis en unik chans att synliggöra den kooperativa 
företagsformen, den potential som finns och den bredd av kooperativa företag 
som finns i Sverige.

Den kooperativa sektorn i Sverige omsätter över 600 miljarder kronor årligen 
och sysselsätter cirka 100 000 människor. Kooperativa företag, det vill säga 
företag som ägs av sina medlemmar, har visat sig motståndskraftiga mot kriser 
och har ofta bredare hållbarhetsambitioner än andra företag. Med sin lokala 
närvaro och engagemang är de avgörande för robusta och levande samhällen.

Trots detta är kunskaperna om kooperativt företagande i många fall ytterst 
begränsade bland så gott som alla aktörer i samhället.

Kunskapen hos framför allt unga, men även bland entreprenörer i stort, om hur 
man bildar kooperativa företag är i dag låg, och behovet av rådgivning är också 
stort.  För att Sverige ska få fler kooperativa entreprenörer behövs en bred 
kunskapssatsning hos exempelvis finanssektorn, myndigheter och 
företagsfrämjare och även åtgärder som underlättar för nya kooperativa företag.

För att öka kunskapen om kooperation och ta vara på det kooperativa 
företagandets potential behövs mer forskning och utbildning om den 
kooperativa företagsformen, kooperativ innovation och kooperativa och 
ömsesidiga företag.

Jag vill med anledning av detta fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Bedömer ministern, utifrån sitt ansvarsområde, att det finns möjligheter att 
under FN:s utlysta Kooperationens år ta till vara detta tillfälle för 
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kunskapsspridning och mer kooperativ utveckling, och avser ministern att ta 
initiativ för att öka det kooperativa företagandet i Sverige och därmed stärka 
diversiteten av företagsformer i näringslivet? 

………………………………………

Per-Arne Håkansson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


